

## Любчик

В жаркий летний день посреди цветущего сада появился на свет никем не замеченный стебелёк. Он пробился меж розовых кустов и решил, что он тоже росток будущей розы.

Сияло солнце, пели птицы, шмели и пчёлы с жужжанием забирались в пышные бутоны – казалось, сами розы гудят от удовольствия. Мир был таким свежим, ярким, благоухающим, что новорожденный росток полюбил его с первого взгляда.

Он пришёл в восторг от летнего тепла, умилился мимолетному ветерку, восхитился прекрасными розами, каждая из которых в роскошном бархатном одеянии, усыпанном алмазами утренней росы, казалась драгоценным подарком. Он полюбил доброго старого садовника, поливавшего цветы из лейки...

Но больше всех он обожал девочку, внучку садовника. Она кружилась и порхала по саду, словно бабочка, всё время что-то напевала, а когда видела особенно красивый цветок, то, всплеснув руками, подбегала к нему, радостно смеялась, гладила его лепестки, и сердце маленького никому не известного ростка наполнялось нежностью.

Он мечтал, что когда-нибудь тоже превратится в прекрасную розу, и девочка заметит его, оценит и, может быть, полюбит.

Однажды садовник не пришел. Не пришёл и на следующий день. С тех пор девочка сама поливала цветы из большой тяжёлой лейки. Она реже смеялась, и часто вздыхала о чём-то.

Росток вздыхал вместе с ней. Он мучился от того, что не знает причины её грусти, и не может ей помочь.

Он отдал бы ей всё, если бы у него хоть что-нибудь было, он отдал бы за неё жизнь, если б мог. Но что делать, если ты слаб и беден, а сердце рвётся любить, расточать, дарить?..

Как торопил он своё цветение! Весь восторг перед земной красотой, всю любовь старался вложить он в свою будущую розу. Он верил, что она непременно появится, и будет так прекрасна, что в мире не останется ни горестей, ни печали.

И вот наконец на его макушке наметились почки. Росток замер в томительном ожидании, с трепетом чувствуя, как, набухая, сладостно ноют они. С тех пор ещё старательней тянулся он к небу, подставлял листья солнцу, впитывал корнем влагу...

Скоро приоткрылся один бутон, другой, и на свет проглянули крошечные, бледные цветочки, совсем не похожие на те, о которых он мечтал... Бутоны всё раскрывались, раскрывались, и наконец раскрылись все.

Ни в одном из них не оказалось розы.

Росток виновато огляделся вокруг. Ему показалось, он обманул весь мир, который был так щедр к нему. Но никто не обращал на него внимания. Его цветения не заметили так же, как не заметили появления на свет...

Теперь, когда приходила девочка, росток прятался в густой зелени кустов. Он стеснялся своего жалкого цветения, косился на царственные розы, мучился тайной неразделенной любовью и не замечал в чужом аромате, как пронзительно тонко и нежно пахнут его простенькие цветы.

Приближалась осень. Роз становилось всё меньше. Скоро девочка срезала последнюю, и он остался один. Тонкий, долговязый он торчал среди поредевшей зелени, покачиваясь и кивая ершистой макушкой, осыпанной блеклыми цветочками. И всё ещё ждал чего-то...

И однажды девочка, оглядев опустевший сад, срезала его и забрала с собой, туда, куда уносила самые красивые цветы.

Она внесла его в комнату, где в кресле сидел укутанный пледом садовник. Он глядел в пасмурное небо за окном, а перед ним на столе стояли уже отцветшие розы.

Садовник обернулся, и взгляд его вдруг просветлел, будто ему преподнесли роскошный букет.

- Это же любчик! - радостно сказал он. - Где ты его отыскала?

- Любчик? - удивилась девочка.

- Ну да... В наших краях его ещё «люби меня» называют.

- А он целебный?

- Не то слово! Считается: пока он растёт, весь свет любит. И столько любви в себе накапливает, что даже, когда повянет, любовь эта остается и другим передается. Поэтому часто готовят из него приворотное зелье. И... я так думаю, у нас с твоей бабушкой, без любчика не обошлось.

- Но, дедушка, это ведь давно было. Теперь у тебя сердце больное, тебе ни любовь, тебе лекарство нужно.

- Так любовь для сердца - самое лучшее лекарство!

Внучка посмотрела на него с недоверием, но видя, как свет прошлой радости, лучиками разбегается по всем морщинам, сама разулыбалась и, убрав со стола старый букет, поставила на любчик его место, даже не подрезав длинный стебель.

- И кого же ты станешь любить? - спросила она.

Садовник улыбнулся:

- Любить всегда есть кого... Цветы да деревья, солнце, небо, птиц... Ну и тебя, конечно!

Увядающий цветок разливал по комнате аромат, ещё более сильный и явственный, чем прежде. Этот аромат был его словами, его слезами, его признанием в любви.

И девочка, кажется, что-то поняла. Случилось то, о чём любчик не мечтал даже в счастливую пору своих самых смелых надежд. Она коснулась его губами и ласково поцеловала в макушку, усыпанную мелкими бледными цветочками, будто и в самом деле он стал прекрасной розой.